

山航集团党委举办第11次理论中心组(扩大)学习暨十八届六中全会精神宣贯会

11月14日,为贯彻落实《中共中央组织部关于认真学习贯彻党的十八届六中全会精神深入推“两学一做”学习教育通知》的要求,根据《山东航空集团党委“党的十八届六中全会精神学习研讨月”工作方案》,山航集团党委举办了第11次理论中心组(扩大)学习暨十八届六中全会精神宣贯会。山航集团党委委员、公司高管领导,在济工作部门副总经理级以上党员领导干部参加了宣贯学习教育。宣贯会由山航集团党委书记孙秀江同志主持。

会上,孙秀江宣贯了《习近平、刘云山同志在全国国有企业党的建设工作会议上的讲话》,全国国有企业党的建设工作会议10月10日至11日在北京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习总书记强调,坚持党的领导、加强党

的建设,是我国国有企业的光荣传统,是国有企业的“根”和“魂”,党对国有企业的领导是政治领导、思想领导、组织领导的有机统一,国企党组织发挥领导核心和政治核心作用,就是把方向、管大局、保落实。

要通过加强和完善党对国有企业的领导、加强和改进国有企业党的建设,使国有企业成为党和国家最可信赖的依靠力量,成为坚决贯彻执行党中央决策部署的重要力量,成为贯彻新发展理念、全面深化改革开放的重要力量,成为实施“走出去”战略、“一带一路”建设等重大战略的重要力量,成为壮大综合国力、促进经济社会发展、保障和改善民生的重要力量,成为我们党赢得具有许多新的历史特点的伟大斗争胜利的重要力量。要坚持有利于国有资产保值增值、有利于提高国有经济竞争力、有利于放大国有

资本功能的方针,推动国有企业深化改革、提高经营管理水平,加强国有资产监管,坚定不移把国有企业做强做优做大。

刘云山在讲话中指出,习近平总书记重要讲话从坚持和发展中国特色社会主义、巩固党的执政基础执政地位的高度,深刻回答了事关国有企业改革发展和党的建设的一系列重大问题,具有很强的战略性、思想性、针对性,是加强新形势下国有企业党的建设的纲领性文献,对于做强做优做大国有企业、推进党和国家事业发展具有重要指导意义。要深入学习贯彻、全面贯彻落实,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

随后,山航党群工作部、审计监察部分别领学了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》。(韩琦)



山航全力保障“双十一”货运

双十一刚落下帷幕,人们在网上下单的各种宝贝已相继上路,各种运输方式开足马力,争取在最快时间内将商品送到消费者手上。从11月11日到17日,山航货运济南双十一出港货邮量共达到550.7吨。11月14日,厦门出港货邮达到107.67吨、15日112.95吨、16日126.55吨,三天连上三个台阶,创下三个纪录。(衣胜章)

山航完成首架飞机快速存取CVR正式加装

11月15日,波音737-800/B-1508飞机停场执行12P检期间,山东太古公司顺利完成了对这架飞机的快速存取CVR加装。这是山航与航科院科技发展公司正式签订购买合同后,执行的首架飞机加装工作。

CVR是驾驶舱话音记录器的简称,是一种无线电通话记录器,可以记录飞机上的各种通话。驾驶舱话音记录器主要记录机组人员和地面人员的通话、机组人员之间的对话以及驾驶舱内出现的各种音响(包括飞机发动机的运转声音)等。驾驶舱话音记录器能帮助人们根据机上人员的各种对话分析事故原因,以便对事故作

出正确的结论。

山航自启动驾驶舱语音项目以来,积极和航科院开展院企合作。在山航工程技术公司、山东太古公司的大力支持和配合下,2015年12月28日首台快速存取CVR在B737-700/B-5207飞机上加装并试飞成功。截至2016年6月底,山航已有4架B737NG飞机加装并进行试用。

山东航空股份有限公司总经理苗留斌对舱音应用提出了明确要求。为加大监听力度、增加监听数量,山航航安部不断摸索,创新思路、积极研究,提出了舱音智能分析概念,尝试舱音与FOC、QAR系统数据融合的方法,解决大数据舱音分析应用的新难题。航安部提供

思路、航科院科技发展公司编写代码,共同研发出了命名为“舱音大师”的舱音地面分析处理软件,山航拥有该软件30%知识产权。“舱音大师”软件已初步实现了自动监控批处理、智能监控超限、全面监控飞行关键阶段SOP标准喊话的功能,在规范飞行标准操作、培养严谨飞行作风、保障飞行安全等方面起到了积极作用。

为确保最快速度完成山航现有机队的加装工作,山航工程技术公司积极向民航局申请青岛维修基地加装能力许可。为缩短安装支架的供货周期,山东太古公司自行研制的支架正在申请零部件制造许可。

(罗琦)

山航地服协助警方擒获小偷

11月13日,乘坐山航SC4874航班的唐女士放在座椅上的深蓝色电脑包不慎丢失,里面有一台存有重要学术性资料的笔记本电脑。山航地面服务部工作人员张宁得知后,及时联系机场公安,并在航班结束后协助警方调取监控查找嫌疑人。经过一个多小时的寻找,最终锁定嫌疑人时,该名嫌疑人已经乘坐国航CA4528航班前往成都。张

宁发现航班尚未落地后,立即将情况报告给警方。在成都机场公安的协助下,偷走唐女士电脑的嫌疑人最终被抓获,笔记本电脑被追回。唐女士多次表达对山航的感谢后,专程发来短信肯定张宁的工作,对山航员工的认真负责大加赞赏。山航提醒广大乘客,候机时请保管好自己的行李物品,随身携带贵重物品以防丢失。

大雾来袭,山航启动红色预警多措施避免航班进一步延误

11月14日,受济南、青岛、石家庄大雾影响,山航济青两地早出港航班及各基地往返济青航班出现不同程度延误。山航将航班大面积延误应急程序由黄色升级为橙色,继而升级为红色。面对大雾天气给航班保障带来的重重困难,山航飞行部及时采取应急措施,加强值班力量,最大限度地缓解航班压力。

11月14日上午10:40,鉴于大雾越来越浓,山航启动了航班大面积延误红色预警,飞行部立即响应,按照应急预案做好航班保障工作。一是要求济南AOC(运行控制中心)值班和各地调度值班人员加强对航班的监控力度,及时发布航班运行信息,通报航班备降及延误情况;二是强化值班力量,各大中队值班干部深入一线,配合调度值班关注航班和备份人员。

多地大雾对山航航班生

产正常运行造成较大困难,济南AOC值班和各地调度值班人员密切关注航班运行情况,配合运控中心及时对航班调整提出建议,协调机组尽最大可能减轻航班延误程度。因济南大雾,SC4957贵阳-济南航班备降太原,机组因超时无法执行后续航班,AOC值班统筹协调,调整SC4958济南-贵阳的机组加飞了这趟后续航班;SC4761重庆-济南航班备降天津,机组因超时无法执行后续SC4762济南-哈尔滨-济南航班,AOC值班统筹协调,调整SC1194重庆-济南的机组加飞了该趟航班。这些措施有效避免了航班进一步延误,缓解了航班保障压力。

根据天气预报信息,近期华北等地仍将出现雾霾天气,山航飞行部将继续强化各级力量,全力以赴保障公司航班生产。

(王鹏)

航空安全小知识

乘机必须用本人证件

购买机票、办理值机手续、经过机场安检,都需要旅客持本人的有效证件。使用个人证件乘坐飞机要注意哪些问题呢?

乘坐飞机的有效证件包括:(1)居民身份证和临时居民身份证。(2)军官证、文职干部证、义务兵证、士官证、文职人员证、职工证、武警警官证、武警士兵证、海员证。(3)台湾居民来往大陆通行证、港澳居民来往内地通行证。(4)外籍旅客的护照、驻华外交人员证、外国人永久居留证。(5)16岁以下中国大陆未成年人身份证件,包括出生医学证明、户口簿、学生证或户口所在地公安机关出具的身份证明。

身份证丢失了,或者暂时失效了,怎么办?山东省公安厅机场公安局可以为旅客办理临时身份证明。乘坐国

内民航飞机的中国国籍旅客(港澳台暂不能办理)需如实提供本人姓名、身份证号、户籍所在地、家庭住址、同户籍亲属人员情况等相关信息,现役军人应提供所在单位保卫或政治部门出具的介绍信原件,经公安机关审核属实后为旅客签发《乘坐中国民航飞机临时身份证明》。

那么,可以使用他人身份证件乘坐飞机吗?答案是不可以。《中华人民共和国居民身份证法》第十七条规定:有下列行为之一的,由公安机关处二百元以上一千元以下罚款,或者处十日以下拘留,有违法所得的,没收违法所得:(一)冒用他人居民身份证件或者使用骗领的居民身份证件的;(二)购买、出售、使用伪造、变造的居民身份证件的。

(吴涛)